

长沙大悦城将撤店？网友“热情表白”

商场回应：暂未接到相关通知 白鸽湾和旋转木马撤场均为租约到期



6月22日，大悦城仍是正常营业状态。



扫码看视频

“原本还有两包鸽子粮准备等天气放晴去大悦城喂鸽子，结果撤店了。网上一搜攻略，发现好多人说大悦城也要走了。”近日，长沙本地社交媒体上一则市民分享引发热议。该帖子称，位于北辰三角洲的长沙大悦城标志性互动体验项目“白鸽湾”以及江畔旋转木马已撤场。更引人关注的是，帖文中称，大悦城控股运营方与物业持有方北辰地产的合同将于2025年9月到期，且不再续签，商场后续将由北辰地产收回自主运营。

此消息迅速发酵，“长沙大悦城撤店”等相关内容下，“大悦城别走，我最喜欢你了”“不要啊，我离得近常去”等评论比比皆是，多名网友展开“热情表白”或是“激烈讨论”。事实果真如此吗？6月23日，三湘都市报记者进行了实地探访。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 龙思言

商场方：未接到通知，以官方消息为准

6月23日，在长沙大悦城总服务台，面对记者的询问，工作人员明确表示：“目前商场并未接到任何关于大悦城运营方撤场的正式通知。”她强调，所有类似传闻请以未来官方发布的消息为准，避免轻信网络传言。对于引发市民关注的白鸽湾和旋转木马撤场，该工作人员解释：“这两处设施均为租约到期正常撤店。如果顾客在此处有充值余额需要退费，请及时与我们联系，我们会提供相关门店联系人的方式协助办理退费。”

随后，记者随机走访了商场内多家服装、美妆、电子产品等品类商铺。当询问是否了解“大悦城可能更换运营方”时，受访店员和负责人均表示“不清楚”或“未接到通知”。一位不愿透露姓名的店铺工作人员表达了相对淡定的看法：“即使大悦城控股运营真的不续签，也只是换了背后的商场管理公司，和我们这些入驻商户的经营应该没有太大直接关系。只要商场本身还在，客流有保证，我们还是会照常营业的。”

记者注意到，一些曾经的“网红”餐饮品牌确有撤场迹象。包括“蛙来哒”、“爸爸烤肉”在内的多家餐饮门店已停止营业。

北辰地产暂无回应

值得一提的是，自2021年9月开业以来，作为长沙唯一坐拥江景资源的大悦城，以其鲜明的“年轻力”定位和沉浸式场景迅速崛起为长沙商业新地标。公开报道显示，长沙大悦城历年举办的大型活动如“大悦嗨新节”屡创客流高峰，曾在单日吸引超18万人次，带动销售额环比增长显著。更因其滨临湘江的独特位置和创意场景打造——如13米高的江景滑梯、“彩虹部落”社交空间以及绚烂的灯光秀，使大悦城成为城市文旅的重要名片，不仅入选央视春晚分会场，2023年更获评为“湖南省夜间消费文旅集聚示范区”。

在品牌引入上，大悦城三年间吸引超过200个品牌入驻，其中包括覓书店华中首店等，并通过举办如哈利·波特官方庆典等大型IP活动，有效聚拢人气。2024年国庆店庆期间客流突破60万人次。其打造的夜间营业区、剧本杀夜市等新消费场景，使其成为长沙“夜经济”的引擎之一，暑期日均客流可达2.6万。

截至记者发稿，北辰地产相关电话为无人接听，并未就相关传言在平台上进行公开回应。

“白鸽”飞走，木马停转，部分餐饮撤店各有具体原因。大悦城控股运营方2025年9月后的去留，本报记者将会持续关注。

最迟6月30日兑换，湖南地区热带雨林币延长兑换期



扫码看视频

三湘都市报6月23日讯 中国人民银行湖南省分行今日发布公告，湖南地区海南热带雨林国家公园普通纪念币（以下简称“热带雨林币”）延长兑换期，原本定于6月17日至6月23日的集中兑换期，延长至6月30日。

热带雨林币面额为10元，直径27毫米，材质为双色铜合金，全国发行数量为5000万枚，其中湖南地区分配的数量为107万枚。

中国人民银行于2025年6月10日22时至6月11日24时

在网上预约发行热带雨林币，每人预约、兑换限额为20枚，湖南省预约兑换工作由中国农业银行湖南省分行、中国建设银行湖南省分行、交通银行湖南省分行、中国邮政储蓄银行湖南省分行、华夏银行长沙分行和长沙银行共同承办。

从中国人民银行湖南省分行公布的预约情况来看，这款纪念币是颇受欢迎的，湖南省的整体预约进度超过98%。但市民的兑换进度却有点慢，截至6月19日24时，全省的兑换进度仅48%左右，还有大量在网上预约了热带雨林币的市民并未去到指定银行网点进行兑换。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇

5737万元债务违约
ST百利控股股东被申请破产清算



扫码看视频

三湘都市报6月23日讯 6月22日晚，湖南百利工程科技股份有限公司（股票简称“ST百利”）发布公告，公司控股股东东西藏新海新创业投资有限公司（以下简称“新海新”）收到法院通知，债权人以不能清偿到期债务且明显缺乏清偿能力为由，申请对其进行破产清算。

缘起债务违约

公告显示，邢台天鹭房地产开发有限公司经济开发区分公司（以下简称“天鹭房地产”）2019年与新海新签订《借款合同》，新海新到期未能偿还欠款，天鹭房地产于2023年10月向法院起诉，法院判决新海新在判决生效之日起十日内偿还借款本金5737.1万元。判决生效后，新海新未履行义务，申请人于2024年8月申请执行。

经查，目前新海新有多起案件进入执行程序，其所持有的多家公司的股权也被冻结。鉴于新海新经营恶化，不能清偿到期债务且明显缺乏清偿能力，天鹭房地产特向法院申请对新海新进行破产清算，并以破产财产对申请人进行清偿。

截至目前，新海新持有ST百利股份数量为106105150股，占公司总股本的21.64%，已全部被冻结。

根据法院通知，被申请人新海新可以在收到通知7日内对破产清算申请提出异议，新海新已通知ST百利将就上述破产清算申请向法院提出异议。因此申请人破产清算申请是否被法院正式受理及后续是否进入破产清算程序，尚存在不确定性。

经营持续亏损

天眼查显示，新海新成立于2011年，注册资本6000万元，法定代表人为王海荣，王海荣也是ST百利的实控人。

或许是因为资金紧张，王海荣曾于2022年至2023年累计占用ST百利资金1.91亿元。ST百利未按规定披露资金占用事项，导致年度报告存在重大遗漏。2025年6月5日，ST百利及王海荣等相关当事人收到了湖南证监局下发的《行政处罚决定书》，共计被罚款1130万元，王海荣还被采取3年证券市场禁入措施。

ST百利表示，公司具有独立完整的业务及自主经营能力，在业务、人员、资产、机构、财务等方面与新海新相互独立。如果新海新未来进入破产清算程序，公司日常生产经营不会受到影响。

不过，ST百利本身的情况也不容乐观。公司聚焦于为全球新材料、新能源和传统能源行业客户提供高端智能设备和黑灯智慧工厂一站式制造平台，2024年营收为12.17亿元，亏损4.01亿元，已连续两年出现亏损；2025年一季度营收3.18亿元，亏损3095.41万元。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇